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Clasaa Vlll a

a’ b? c?

1. Determinati numerele reale a,b,c care indeplinesc conditia + + +3024=a+b+c.
4030 4032 4034

Mihaela Giurca, Brdila

Solutie:
a’ b? c®> 6048 a’ b? ¢ 2015 2016 2017
+ + + =a+b+c,(2p)= + + + + +
4030 4032 4034 2 4030 4032 4034 2 2

a’® 2015 b? 2016’ ¢ 2017 (a-2015)" (b-2016)°
+ —a |+ . -b |+ + -c|=0,(1p)= + +
4030 4030 4032 4032 4030 4032

4034 4034
(c—2017)’
+—
4034

=a+b+c,(2p)

=0,(1p) = a=2015,b = 2016,c = 2017.(1p)

2. Aflati numerele xy care verific relatia: 2017 +2017") <2.201700™),

Profesori Gheorghe Alexe si George-Florin Serban, Briila

Solutie:

Aplicam inegalitatea mediilor

2017 4201770 > 22017 20177 (2p) = 22017 5 2.20177% (2p)

= XX- Yy > Xy - yX,(1p) <121 x- y>100- x- y+10-x* +10y* + x- y,(1p) & (x—y) <0 =

< x=y.(1p)
Numerele sunt: 11,22,33,44,55,66, 77,88,99.

3. Se da cubul ABCDA'B'C'D’. Fie M mijlocul segmentului D'C"si N mijlocul segmentului BC.
a) Aflati lungimea muchiei cubului, stiind ca aria triunghiului AMN este egala cu 32/29 cm?.

b) Calculati sinusul unghiului dintre dreptele A'C" si AN..



c) Aratati cd A, C si centrul de greutate al triunghiului DBC' sunt coliniare.

kokok

Solutie:

f 2
- L N X
a) Notam AB = x. Utilizand teorema lui Pitagora in AABN = AN =VABZ +BN? =[x +I =—

n aAD'M = AM =+/D'M2 + D'A? = ﬂ/ +2%2 —TnAC'MN:MN—»\/C'N2+C'M2=
5 X _x/6

_4 4 2

Fie MK L AN,K €(AN);MN?+AN? > AM? . Notam cu AK =u, MK =h,

Aplicam teorema lui Pitagora in aAMK si aMKN = MK? + AK? = AM 2 & h? +u? === (1),

2 2 g2 2
MK2+KN2=MN2:h2+[%—u] :6% Din (1) si (2):9%+5%—X\/§.u:6%:>

2 2
O S ) SR xJ_( p)= LAy = ANMK X6 xv/29 1 @:32@3
J5 20 25 2 2 25 2 8

:>x2:256:>x:16cm.(1p)
b) AC||AC’' = £ (A'C’, AN) = £(AC, AN ) = xNAC.(1p)

2 SO NAC | o2 N
A e _ X _AC-ANSINNAC _ X" _ X2 - i .in NAC = sin NAC = —— :@.(m)

4 2 4 Jio 10

¢) Notam cu AC N BD ={O}; AC|

A'C'= OCC'A’ este trapez cu diagonalele OC’ si A'C care se taie
CT _AC _
OoT oC
= C'T =20T;(1p),(C'O) este mediana in aDBC' =T este centrul de greutate al ADBC' =

= A, T,C coliniare.(1p)

intr-un punct T. Din teorema fundamentala a asemanarii avem aTOC ~ATA'C' =



